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ATA DA  QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 09 DE MARÇO DE 2026. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida  o vereador Luís Antônio 

fez leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: 

Correspondências Recebidas: Ofício 21/2026 da Delegacia de 

Polícia Civil de Botelhos, em resposta a solicitação sobre emissão 

de documentos de identidade; Ofício 129/2026  da Delegacia da 

Polícia Civil de Botelhos em resposta a questionamentos sobre 

demora na emissão e entrega de documentos de trânsito; Convite 

da ACE Botelhos  para evento “ Mulheres que inspiram”; Ofício 

da Câmara dos Deputados , Deputado Federal Luis Tibé, 

informando sobre destinação de emenda individual no valor de 

R$ 150.000,00 para o Fundo Municipal de Assistência Social de 

Botelhos/MG; Ofício 028/2026 do DER/MG informando sobre 

serviço de roçada na rodovia LMG 880; Ofícios Executivos 100 a 

122/2026  em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. Abaixo – assinado dos moradores que utilizam a 

estrada Botelhos, sentido Campinho, Bom Jesus, Taquaral e 

outros bairros vizinhos, reiterando providências quanto a volta do 
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trajeto da estrada utilizada para acesso aos bairros rurais , cuja 

nova via apresenta condições extremamente precárias de 

trafegabilidade em períodos chuvosos; solicitam a atuação 

institucional da Câmara no sentido de provocar o Poder Executivo 

Municipal a adotar providências para a solução do problema, 

considerando os transtornos e riscos que a situação vem causando 

aos moradores da zona rural que dependem diariamente da 

referida via, como resultado, estudantes têm deixado de 

frequentar as aulas por absoluta impossibilidade de deslocamento, 

circunstância que evidencia a gravidade do problema e a 

necessidade de intervenção rápida e eficaz do Poder Público. 

Anexo ao abaixo-assinado está a cópia dos pareceres jurídicos da 

Assessoria Interna e Externa do Legislativo, que foram lidos na 

íntegra. Foi lido também o ofício 005/2026 do Executivo que 

informa que em conformidade com estudo técnico feito pela 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, bem como a 

Procuradoria, não há tendência de retorno da antiga rota na área. 

O sr. Presidente  determinou o encaminhamento ao Executivo de 

cópia do abaixo-assinado. TRIBUNA LIVRE: sr. Vanderlei 

Ferreira dos Santos. Sr. Vanderlei falou sobre os dados da 

vacinação atual no município, disse que desde 2017 acompanha a 

vacinação e a cada ano está melhorando, que é muito importante a 

divulgação que o município está fazendo sobre a vacinação, que 

Botelhos conseguiu o selo prata de vacinação, só não consegue o 

selo ouro por que algumas vacinas não são enviadas, então 



29 
 

gostaria que os vereadores encaminhassem ofício ao Executivo 

solicitando que informem quais vacinas não vem para Botelhos e 

que o município se empenhasse em conseguir estas vacinas 

mesmo que fosse para compra-las; sr. Vanderlei parabenizou a 

equipe de vacinas de Botelhos por terem conseguido o selo prata. 

Sr. Vanderlei falou também sobre a fila de espera em creches e 

projetos, que em 2018 tinha uma lista de 100 crianças e hoje só 

uma criança aguarda vaga, que isso era muito bom, e se dava pelo 

município ter construído duas creches novas. O sr. Vanderlei 

agradeceu a todos pela atenção . GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 030/2026 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 

632.000,00). Lido o projeto e da justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI Nº 031/2026 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (480.000,00).Lido o projeto e da justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade 

para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 032/2026 - 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (480.000,00) Lido o projeto e 

da justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões 
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de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião.  REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando que a Portaria que proíbe uso de celulares particulares 

durante o expediente seja revista, requerimento endossado por 

todos os vereadores. Vereador Marcus Vinícius, requerendo envio 

de Moção de Aplauso ao sr. Célio Márcio Araújo em 

reconhecimento a sua contribuição voluntária ao esporte de 

Botelhos. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Guilherme, 1-)  ao Deputado Luiz Tibé, agradecendo pelos 

recursos enviados ao município ao Fundo Municipal de 

Assistência Social. 2-) ao Prefeito, solicitando que a Secretaria de 

Saúde promova junto aos CEMEIs, Projetos e Escolas Municipais 

e Estaduais campanhas educativas com servidores, pais, alunos 

sobre prevenção ao Diabetes tipo 2, visto o aumento do número 

de casos da doença, principalmente em crianças; endossado pelo 

vereador dr. Luiz. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) que a administração entre em contato com a 

empresa responsável pela colocação de um poste na Rua 

Sebastião Vieira nº 292, bairro Santa Cruz, visto que foi colocado 

este novo poste, mas o que tinha no local antes não foi retirado e 

até o momento não passaram a fiação para este novo poste 

(reiterando). Endossado pelos vereadores Vicente, Baltazar, 

Rovilson, Marcus Vinícius. 2-) informações se existe processo 

licitatório em andamento para aquisição de postes, cruzetas e 
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extensão de rede elétrica, endossado pelo vereador Rovilson. 

Vereador Luís Antônio requereu envio de ofício ao Deputado 

Dimas Fabiano agradecendo por destinação de emendas 

parlamentares para Botelhos. Vereador Luís Antônio deixou 

registrado que o morador José Paulo Costa através das redes 

sociais solicitou melhorias na acessibilidade no centro da cidade, 

anexando várias fotos, que na próxima semana fará um 

requerimento neste sentido. Vereador Baltazar , ao Prefeito, 

solicitando: 1-) vistoria e providências no terreno da Rua 

Tiradentes, nº 335, visto que foi feita limpeza no terreno e foi 

detectada uma rede de esgoto correndo a céu aberto, sendo 

necessário notificar o proprietário do terreno para que tome as 

devidas providências.2-) vistoria e providências (notificação ao 

responsável) no final da Rua Adornírio Gonçalves, sentido Vila 

Pereira, visto ter um esgoto correndo a céu aberto. Perto desse 

local o muro do sr. Luiz caiu, sendo que estes dois problemas 

foram causados pela Empresa que está trabalhando nos 

ribeirões.3-)  agradecendo o Prefeito  e também ao sr. Rosivaldo 

Jacon e equipe pelas providências tomadas no final da rua 

Palmeiral, esquina com Rua Guanabara. Vereador Vicente, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) informações se existe previsão para 

algum programa de Casas Populares em Botelhos e nos  

Distritos.2-) construção de redutor de velocidade na Rua André 

José Ângelo , próximo ao número 110 . Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando que a Secretaria de Educação 
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estenda o transporte escolar urbano para as crianças de até 10 

anos de idade, visto que existem vagas nos veículos e também 

considerando que a administração foi contemplada com dois 

ônibus para a educação, endossado pelo vereador Guilherme. 

Todos os ofícios foram aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO :PROJETO DE LEI 

Nº 13/2026 – DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL 

DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS E DA 

PRIVACIDADE NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores acrescido da emenda modificativa 

01/2026, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.- 

PROJETO DE LEI Nº 15/2026 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 200.000,00. Submetido a 2ª 

e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO 

DE LEI Nº 16/2026 –AUTORIZA A INCLUSÃO DE 

PRIORIDADE NA LEI 2.285/2025 – LDO PARA 2026. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 

2ª e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.    
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PROJETO DE LEI Nº 17/2026 – AUTORIZA INCLUSÃO 

DE PROGRAMA E AÇÃO NA LEI 2.323 – PLANO 

PLURIANUAL 2026/2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 

2ª e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 18/2026 – AUTORIZA ASSINATURA 

DE TERMO DE CONVÊNIO ENTRE A PREFEITURA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS/MG E O SINDICATO DOS 

PRODUTORES RURAIS, PARA FINS QUE ESPECIFICA. 

Aguardando informações solicitadas ao Prefeito.  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 19/2026 – CRIA FUNÇÃO 

GRATIFICADA E ALTERA O ANEXO II DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05/12/2019. Lido pedido de 

informações apresentado pela Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final projeto permanece suspendo até que os 

questionamentos sejam respondidos pelo Executivo. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

todos por mais uma reunião e parabenizou todas as mulheres pelo 

Dia Internacional das Mulheres. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes e parabenizou todas 

as mulheres pela comemoração do Dia Internacional das 

Mulheres. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de 
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todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão, 

falou da importância das mulheres e parabenizou toda pelo Dia 

Internacional da Mulher. Vereador Luís Antônio agradeceu a 

Deus, aos servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que 

assistiram pela internet, que é muito importante essa participação 

da população. Vereador Luís Antônio deu boas vindas ao novo 

Secretário de Serviços Urbanos e Desenvolvimento, sr. Rosivaldo 

Jacon, e ao novo Diretor de Serviços Urbanos e Obras, sr. 

Rodrigo Tomé, desejando sucesso aos servidores nessa nova fase 

de suas carreiras.   Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

presença de todos, também aos que assistiram pela internet, 

agradeceu à equipe de transmissão, disse que tinha muito orgulho 

em ter nascido no dia 08 e março, Dia Internacional da Mulher, 

parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão e a todos que assistiram a reunião pela internet. 

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos 

os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão 

e desejou uma boa semana a todos. Vereador Marcus Vinícius 

agradeceu a todos os presentes, agradeceu aos que acompanham a 

reunião pela internet, agradeceu aos servidores da Câmara e a 

equipe de transmissão. O vereador Marcus parabenizou todas as 

mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, disse que são elas que 

cuidam do lar, dos filhos, trabalham, desempenham um grande 

papel na sociedade e merecem o reconhecimento de todos. O sr. 
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Presidente também lembrou a todos da Sessão Solene Mulheres 

de Expressão, dia 10/03 na Câmara.  NADA MAIS HAVENDO, 

o Sr. Presidente em exercício agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme 

Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que 

li e subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima –Presidente 
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Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 
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